
令和３年 第７回弟子屈町定例教育委員会会議録 

 

１ 日時：令和３年７月２７日（火）午前１０時００分から午前１０時４０分まで 

２ 会場：弟子屈町公民館 研修室 

３ 出席委員 

   岩原教育長、金井教育長職務代理者、菅原委員、吉田委員、宮田委員 

  出席事務局 

   廣田管理課長、山口管理課長補佐、辻川指導室長、山本給食センター所長 

  欠席事務局 

   藤森社会教育課長、渋田社会教育課長補佐、小見山図書館副館長 

４ 会議録署名委員：吉田委員 

  前回署名：菅原委員 

５ 傍聴人 なし 

  



議事日程 

 

   令和 ３年 ７月２７日 

日 程 議案番号 議        件 
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会議録署名委員の指名について 

会期の決定について 

教育長行政報告について  

第２次弟子屈町教育推進基本計画の改訂について 

 

 

 

 

 



会議内容 

 

【開 会】 

廣田課長 ：ただ今より、令和３年第７回定例教育委員会を、開会いたします。開会にあた

り、岩原教育長より、ごあいさつ申し上げます。 

岩原教育長：おはようございます。 

      本日は、お忙しいところ、ご出席いただき、大変ありがとうございます。 

      今月１６日から１９日まで真夏日と、非常に暑い日が続いて、雨不足で色んな

作物にも影響を及ぼしていると伺っております。またオリンピックも盛んに開

催されておりますが、反面新型コロナウイルス感染拡大も進んでいるというこ

とで、オリンピックが終わった後どうなるか非常に心配で、また緊急事態宣言

等々が発せられるということも考えられるのではないかと思っております。 

      それでは、只今から、令和３年第７回定例教育委員会を、開会いたします。 

 

岩原教育長：日程１、会議録署名委員の指名につきましては、吉田委員に、お願いしたいと

思います。 

      前回の定例教育委員会での会議録の承認につきましては、菅原委員に、お願い

しておりましたが、よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、そのように、取り計らいたいと思います。 

 

岩原教育長：日程２、会期の決定ですが、会期につきましては、本日１日限りと致したいと

思いますが、これに、ご異議ございませんか？ 

各委員  ：ありません。 

岩原教育長：異議なしということで、会期は、本日１日限りと、致します。 

 

岩原教育長：日程３、教育長行政報告につきましては、私の方から、説明しますので、お手

元の資料を、見て頂きたいと思います。 

 

【行政報告件名】 

6 月 23 日 来客対応 

     美留和小学校学校運営協議会 

6 月 24 日 全国市町村教委連功労者表彰伝達 

6 月 27 日 ジュニアアスリートコンディショニング教室 

6 月 28 日 第 3回連携教頭会議 

     表敬訪問 

6 月 29 日 生きがい講座川湯学級 

6 月 30 日 第 103 回高校野球選手権大会北北海道釧根支部予選大会応援（弟子屈高校） 

     生きがい講座弟子屈学級 

     川湯地区学校運営協議会 

7 月 1 日 立教大学駅伝部監督来庁 



     川湯小学校参観日 

7 月 5 日 臨時釧路管内市町村教育長会議 

7 月 6 日 第 4回連携校長会議 

7 月 7 日 弟子屈小学校参観日 

7 月 8 日 和琴小学校参観日 

7 月 9 日 弟子屈中学校参観日 

     第 5次弟子屈町総合計画 2 次評価 

7 月 10 日 第 9回いじめ撲滅サミット 

7 月 12 日 イングリッシュキャンプ実行委員会 

7 月 13 日 夏の交通安全運動 旗の波街頭啓発 

7 月 14 日 第 4回連携教頭会議 

     表敬訪問 

7 月 15 日 弟子屈中学校体育祭 

7 月 17 日～18 日 第 60 回弟子屈高校学校祭 

7 月 19 日 弟子屈地区学校運営協議会 

7 月 20 日 臨時釧路管内市町村教育長会議 

     弟子屈町総合文化祭実行委員会総会 

7 月 21 日 川湯中学校修学旅行発表会 

7 月 22 日 東京 2020 オリ・パラ・ラリー 

     令和 3年度弟子屈町文化・スポーツ少年団交流会 

7 月 23 日 東京 2020 オリンピック開会式 

7 月 25 日 令和 3年度弟子屈町戦没者追悼式 

7 月 26 日 第 2回高校配置計画地域別検討協議会 

7 月 27 日 小・中学校 1学期終業式 

 

【質疑応答】 

岩原教育長：以上で、行政報告について、終わらせて頂きます。 

      何か、ご意見や、質疑がありましたら、お願いします。 

各委員  ：ありません。 

岩原教育長：それでは、次に進めさせて頂きます。 

 

岩原教育長：日程４、報告第９号「第２次弟子屈町教育推進基本計画の改訂について」を、

議題と致します。 

      事務局より、報告を願いします。 

山口補佐 ：ただいま、上程のありました報告第９号につきまして、ご説明させていただき

ます。 

      平成３０年６月に策定した「第２次弟子屈町教育推進基本計画」につきまして

は、計画策定後に、新たに実施することとなった事務事業などについて、毎年

度加えていくこととしており、昨年も一部改訂したところでありますが、今回、

文言修正のほか、特に１７ページからの「第３章 施策の推進」で、令和３年

度からの新規事業や、令和２年度の実施状況など、加筆修正しましたので、改



訂した内容につきまして報告をするものであります。 

      それでは、議案書の、報告第９号のページをお開き願います。 

      報告第９号、第２次弟子屈町教育推進基本計画の改訂について。 

      以下、省略させて頂きます。 

      次のページからの計画書と、参考資料で、変更箇所を赤字で記載したものを、

併せてお配りしております。なお、かなりのページ数になるものですから、委

員の皆様には、あらかじめメールで朱書き版を送付しており、お目通しを頂い

ていたかと思います。 

      それでは、参考資料の方を基に説明させて頂きます。 

      まず、表題につきましては、昨年度の総合教育会議で、この基本計画をもって

教育大綱に代えることとなりましたので、「兼 弟子屈町教育大綱」を加えてお

ります。作成者も「弟子屈町」と「弟子屈町教育委員会」としております。 

      「はじめに」のページでは、中盤の「一方で」から始まる段落を、教育大綱や、

コロナ禍の対応、１人１台のＰＣ端末整備等に、またアイヌ文化関係の文面も

一部修正しております。 

      目次を飛ばしまして、１ページからの「第１章 基本的な目標」では、３ペー

ジで、教育大綱の期間も追加しております。 

      ５ページからの「Ⅱ 教育を取り巻く時代の潮流」では、人口関係、次の６ペ

ージに、オンライン学習や GIGA スクール構想等について７ページから移して

おります。それから、デジタル教科書等について、追加しております。９ペー

ジでは、社会教育中期計画と子ども読書活動推進計画について、記載のように

修正しております。 

      １０ページ・１１ページの「Ⅲ 弟子屈町教育のめざす姿」は、基本的なこと

ですので、変更はありません。 

      １２ページから１６ページの「第２章 施策の大綱」も、「第５次弟子屈町総

合計画」に沿った項目を立てているので変更ありませんが、来年度から始まる

「第６次総合計画」の項目によっては、来年度変更する場合があります。 

      １７ページからの「第３章 施策の推進」で、個別具体的な事務事業について、

記載しております。主なものについてのみ、修正点を説明致します。 

      (1)学校施設関係では、美留和小学校の屋根改修と、弟子屈小学校の床暖房も、

将来の温泉熱利用を見込んだ試験的な稼働ができたことから、昨年冬から再稼

働しております。今年度は川湯小学校の防水工事と、奥春別小学校の遊具を和

琴小学校へ移設する工事を予定しております。 

      ②のＯＡ機器では、Wi-Fi 環境とタブレットを GIGA スクール構想で整備してお

ります。 

      １８ページで、デジタル教科書も文科省の実証事業が今年度から始まりました。

③の学習活動の教材では、課題であった弟子屈小学校の机とイスの更新が終了

しております。 

      １９ページの(3)保護者負担軽減で、②の学校給食費補助事業として、今年度

から無償化が始まっております。(4)の特別支援教育では、今年度も支援員１

人増員となっております。 



      ２０ページの(5)学校保健関係では、フッ化洗口や思春期講座が、コロナによ

り昨年度中止となりましたが、ほかにも、各種事業や研修会などが、中止・縮

小・書面会議等となっております。 

      ２２ページの(9)の通学路体制の②通学安全対策で、内容は記載のとおりであ

りますが、通学路の安全点検として、先日千葉県八街市で起きた通学路での死

傷事故を受けて、今後、警察や道路管理者など関係機関と、安全点検を行う予

定となっております。 

      ２３ページの通学区域では、奥春別小学校の閉校により、弟小か奥小かを選べ

る調整区域の設定を解除しております。また、美留和小学校を対象とした特認

校制度を昨年度から始まっております。 

      ２６ページの幼児教育に関しては、認定こども園への移行による記載内容の変

更です。 

      ２７ページからのまなびの向上では、２９ページ(2)教職員のスキルアップで、

GIGA スクール関係の研修会などを追加しております 

      ３０ページのコミュニティスクールでは、昨年度弟子屈小学校と弟子屈中学校

合同による協議会を設置し、全ての学校で活動が始まりました。 

      ３１ページから社会教育活動となります。主なものとしましては、３３ページ

で、地域学校協働本部設置事業として、今年度から教育支援活動運営委員会か

ら体制移行となります。 

      ３５ページで、てしかがの蔵を郷土資料管理事業として、６月下旬に文化セン

ターの更科文学資料館に移設しております。 

      ３８ページでは、④で地域固有種の学術調査として、カワユエンレイソウから

屈斜路湖マリゴケに関して、金井教育長職務代理者をはじめ、玉川大学と調査

実施となっております。 

      そのほか、文化・スポーツ関係のイベントが昨年度は、縮小・中止となってお

りますが、オープンウオータースイミング屈斜路湖大会は今年度も中止となっ

ております。 

      ４１ページの(2)スポーツ団体に関して、②でスポーツ振興助成内容を今年度

から拡充しております。 

      ４２ページの(4)スポーツ施設では、野球場の大規模改修工事が現在行われて

おります。 

      ４３ページの人材育成関係では、成人式が今年度から二十歳のつどいとして実

施されます。 

      最後の４４ページで、姉妹都市中学生交流に関して、昨年夏は日置市から来ら

れませんでしたが、年明け１月に弟子屈中学校と川湯中学校の生徒が訪問する

予定となっております。 

      以上、端折った説明となりましたが、今回の改訂版の説明とさせて頂きますの

で、ご承認賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

岩原教育長：ただ今、事務局から説明がありましたが、何か質疑がありましたら、お願いを

致します。 



各委員  ：ありません。 

岩原教育長：ないようですので、承認してよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、報告第９号「第２次弟子屈町教育推進基本計画の改訂について」を

承認します。 

 

岩原教育長：これで、本日予定していた議案等は、全て終了しましたが、他に協議しておき

たい事項・連絡などが、ありましたら、お願いします。 

      何かありませんか？ 

菅原委員 ：教育委員コラムにつきまして、31号から宮田委員に編集をしていただくことと

なりました。 

山口補佐 ：私の方から、1 枚もので「釧路学区高校配置計画案」というものをお配りして

おります。教育長の行政報告でもありましたが、昨日会議がありまして、釧路

管内について説明します。R6で前年度比の中学校卒業者が 142 人減少となり、

湖陵・商業・明輝・東で 1 学級ずつ間口が減ることとなっております。標茶高

校で 2 間口ですが、昨日の会議で 3 学級の要望が出され、9 月の計画決定時に

示されるかと思います。右上の R7～R10 で 228 人減るとされ、4年間で 5～6学

級に相当する中卒者の減と書かれており、調整されるのではとの話でした。 

      それから、「通学路における合同点検の実施について」という道教委からの文

書をお配りしております。警察や道路管理者とで、「学校による点検」と書か

れておりますが、教育委員会も関係者と一緒に回る予定で、「見通しのよい道

路や幹線道路の抜け道になっている道路など車の速度が上がりやすい箇所や大

型車の進入が多い箇所」「過去に事故に至らなくても、ヒヤリハットの事例が

あった箇所」「保護者、見守り活動者、地域住民等から市町村への改善要請が

あった箇所」など見て回る予定です。平成 24 年に京都で子どもが多数巻き込

まれた事故を受けて合同点検を実施しておりましたが、それらも含めて、今回

また改めて整理する予定です。 

      それから、道教委から「みんなの教育委員会」と「教育委員会オンライン協議

会」の通知文書をお配りしておりますが、参加希望がありましたら、後ほどメ

ールで報告を頂ければと思います。 

      最後に来月の行事予定ですが、12 日から 16 日が学校閉庁日、23 日が弟高の全

校集会、24 日が小中学校の 2 学期の始業式、28 日と 29 日に教員採用候補者選

考検査、いわゆる面接で、それぞれ岩原教育長・金井教育長職務代理者にお願

いしております。以上です。 

岩原教育長：金井委員は、面接よろしいでしょうか？ 

金井委員 ：1日ですが、大丈夫です。 

 

岩原教育長：最後に、次回以降の、教育委員会の日程について、確認を致します。 

      来月の定例教育委員会につきましては、前回の会議で、8月 24 日ということで、

ご案内しておりましたが、よろしいでしょうか？  

各委員  ：はい。 



岩原教育長：それでは、来月は 24日でお願いします。 

      その次の 9 月は、6 月に予定していた弟子屈小学校での移動教育委員会が中止

にしておりましたが、28 日を移動教育委員会の日にしたいと思います。 

      よほどコロナが増えて、また、まん延防止等の措置が出れば、そうはいかない

かと思いますが、今のところ 9 月 28 日に弟小で移動教育委員会を行いたいと

思います。 

      最終的には、来月の教育委員会で決定したいと思います。 

      給食も予定しております。よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、以上をもちまして、本日の会議「令和３年第７回定例教育委員会」

を閉会いたします。 

 

 

 

 
 上記会議の次第は、書記の記載したものであるが、その内容は正確であ

ることを証するため、ここに署名する。 

 

         弟子屈町教育委員会 教育長 岩原 勝行 

          

         弟子屈町教育委員会 委 員 吉田 一徳 


